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ЦУКРОВИЙ ДІАБЕТ У ПРАКТИЦІ СІМЕЙНОГО ЛІКАРЯ 

 

В`юн Тетяна Іванівна 

К.мед.н., асистент кафедри загальної практики 

cімейної медицини та внутрішніх хвороб 

Здобувачі вищої освіти медичного факультету 

Дроздова Неля Ігорівна 

Загорулько Ярослава Олександрівна 

Харківський національний медичний університет 

м. Харків, Україна 

 

Вступ. / Introductions. Захворюваність та розповсюдженість цукрового 

діабету у світі має стійку динаміку до росту. У 2030 році, цей показник може 

досягнути 553 міліони осіб, тобто 1 хворий дорослий на 10 здорових. Є певні 

залежності від рівня економічного розвитку держави та розповсюдженності на 

цукровий діабет. За статистикою, більш уразливими виявились держави з більш 

високим рівнем життя, такі як держави Американського регіону та Близького 

сходу.  

Але, не дивлячись на це, 80% летальних випадків трапляються у держав з 

низьким та середнім економічним рівнем. До факторів, що цьому сприяють, 

відносяться: недостатність фінансів у сфері охорони здоровʼя, недостатній 

рівнеь підготовки медичних працівників, відсутність сучасного обладнання, 

релігіозні погляди населення, відсутність достатньї допомоги від держави 

потребуючим. Ці фактори призводять до 50% недіагностованних випадків 

захворювання у всьому світі. Як можна покращити ситуацію?  

На допомогу виходять сімейні лікарі. Саме сімейні лікарі у більшості 

європейських держав ведуть пацієнтів із цукровим діабетом другого типу 

(ЦД 2), проводять діагностику хвороби на різних етапах, моніторинг динаміки 

розвитку та забезпечують первинну та вторинну профілактику цього 

захворювання. 

Мета роботи. / Aim. Мета даної роботи розібратися у чому конкретно 

полягає робота сімейного лікаря з хворим на цукровий діабет 2 типу?  
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Матеріали та методи./Materials and methods. Було проаналізовано 

клінічні та інформаційні дослідження, в яких були описані різні методи роботи 

сімейних лікарів та стратегії діагностики і лікування ЦД 2 типу. 

Результати та обговорення./Results and discussion. По-перше, сімейний 

лікар зобовʼязаний один раз на рік оцінювати фактори ризику цукрового 

діабету 2-го типу в кожного зі своїх пацієнтів. По-друге, проводити обстеження 

на наявність ЦД 2 типу у осіб з надмірною вагою тіла та тих, у кого були 

визначені порушення толерантності до глюкози, порушення глікемії 

натщесерце, та оцінити, які знання та навички має пацієнт відносно цього 

захворювання. Якщо пацієнт має ознаки гіперглікемії, то необхідно дослідити 

пацієнта на наявність ЦД 2 типу. Для цього проводяться: визначення рівня 

капілярної глюкози у будь-який час доби, незважаючи на прийоми їжі, або 

визначення рівня венозної глюкози натщесерце; також бажано перевірити 

показник HbA1c та провести пероральний глюкозо-толерантний тест. Третім та 

найважливішим пунктом є агітація здорового способу життя, до якого входить 

корекція харчування, а саме: індивідуальна дієта, розроблена лікарем-

дієтологом, моніторинг кількості вуглеводів та хлібних одиниць в їжі, прийом 

необхідної кількості харчових волокон, зменшення до рівня менше 7% 

насичених жирів у раціоні, зниження споживання транс-ізомерних жирів. 

Велику увагу також потрібно приділити відмові від шкідливих звичок та 

регулюванню фізичних навантажень. Для людей з відсутністю протипоказань, 

навантаження мають бути регулярними та не більше трьох разів на тиждень, 

враховуючи глікемічний контроль, супутні захворювання та індивідуальні 

особливості. Якщо пацієнти з ЦД 2 типу вживають алкоголь, то його добове 

споживання повинне бути зведене до помірних доз (30 мл етанолу на добу для 

чоловіків і 15 мл - для жінок). Останньою, проте не менш важливою, ланкою 

профілактики є лікування можливих супутніх захворювань, таких як ожиріння, 

гіпертонічна хвороба, диспротеїнемія, полікістоз яєчників та ін. 

Висновки./Conclusions. Сімейні лікарі відіграють найважливішу роль у 

веденні пацієнтів із цукровим діабетом другого типу на всіх етапах лікування.  
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До роботи сімейного лікаря з хворим на цукровий діабет 2 типу відносять 

оцінку факторів ризику, скрінінг вразливих груп хворих, агітація здорового 

образу життя, лікування супутніх захворювань. 
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